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INFORMACIJA O PLANU ISPUNJENJA ZAVRŠNIH MJERILA ZA PRIVREMENO 

ZATVARANJE PREGOVORA U POGLAVLJU 6 - PRIVREDNO PRAVO 

 

I INFORMACIJE O POGLAVLJU  

Tekovina prava privrednih društava Evropske unije u užem smislu obuhvata u brojnim 

direktivama sadržana pravila o osnivanju, registraciji, podjeli akcionarskih društava, 

domaćim i prekograničnim spajanjima, preuzimanju akcionarskih društava, pravima 

akcionara, povezivanje registara, zahtjevima u pogledu kapitala i zahtjevima za 

transparentnošću poslovanja. 

Segment prava privrednih društava obuhvata i preporuke o politici naknada za direktore 

kotiranih akcionarskih društava, te preporuke o ulozi nezavisnih direktora i članova 

nadzornog odbora kotiranih društava, kao i komisija odbora ovih društava. Ove preporuke, 

za razliku od direktiva, nijesu formalno obavezujuće za države članice, ali predstavljaju 

poželjna regulatorna rješenja određenih odnosa u oblastima koja regulišu. Pravo 

privrednih društava u užem smislu obuhvata i pravila sadržana u Uredbi o Statutu 

Evropskog društva i Uredbi o Evropskom ekonomskom interesnom udruženju, koje su, za 

razliku od prethodne dvije vrste pravnih instrumenta, propisi neposredno primjenjivi na 

teritoriji država članica Evropske unije i ne tolerišu nikakvu kreativnost, odnosno 

odstupanje prilikom njihove transpozicije u nacionalna prava privrednih društava. Njihov 

poseban značaj je u činjenici da će danom ulaska Crne Gore u Evropsku uniju „obogatiti” 

crnogorski spektar oblika – formi za obavljanje privrednih djelatnosti sa još dva tipa 

privrednog društva - evropsko akcionarsko društvo i evropsko ekonomsko interesno 

udruženje. Uvođenjem tih novih oblika privrednih društava omogućiće se svim 

zainteresovanim (fizičkim i pravnim) licima, posebno onima koji dolaze sa teritorije drugih 

država članica Evropske unije, ostvarivanje prednosti koje ta dva nadnacionalna oblika 

društva omogućavaju pri prekograničnom ekonomskom djelovanju. 

Područje računovodstva i revizije uključuje uspostavljanje sistema provjere kvaliteta rada 

revizorske struke i djelotvornog sistema javnog nadzora nad njenim radom uopšte, sistema 

javnog objavljivanja godišnjih finansijskih izvještaja, kao i uspostavljanje i dosljednu 

primjenu međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja.  

Cilj usklađivanja crnogorskog prava privrednih društava s evropskim zakonodavstvom i 

novim tendencijama na ovom području je stvaranje uslova koji će svim domaćim poslovnim 

subjektima omogućiti da postanu relevantan i ravnopravan učesnik savremenog 
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privrednog svijeta. Osim toga, usklađivanjem zakonodavstva ujedno se pokušava izbjeći 

pravna nesigurnost koja može predstavljati dodatnu prepreku poslovanju i investicijama. 

Poglavlje 6 – Privredno pravo je otvoreno na Međuvladinoj konferenciji održanoj 18. 

XII 2013. 

Vlada Crne Gore je 26. VII 2018. donijela novu Odluku o obrazovanju Radne grupe za 

pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne 

tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 6 – Privredno pravo.  

 

II AKTIVNOSTI NA ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA 

I MJERILO - Crna Gora da usvoji Zakon o tržištu kapitala i relevantne podzakonske 

akte, kojima će se izvršiti usklađivanje naročito s Direktivom o transparentnosti 

Donijet je Zakon o tržištu kapitala 26. XII 2017 („Službeni list CG“ broj 1/18). U daljem 

periodu potrebno je nastaviti s usklađivanjem pravne tekovine kroz dalje donošenje 

podzakonskih akata. U toku je priprema tri podzakonska akta koja će biti donijeta do kraja 

IV kvartala 2018, dok će se manji dio podzakonskih akata donijeti u roku od 3 godine od 

dana stupanja na snagu ovog Zakona, kako je istim i propisano. Podzakonski akti čije je 

donošenje planirano za tri godine od dana stupanja na snagu Zakona o tržištu kapitala ne 

utiču na ispunjenje prvog završnog mjerila. 

Nakon usvajanja podzakonskih akata i uspostavljanja odgovarajućih mehanizama 

(Centralni registar propisanih informacija), imaćemo potpunu usklađenost sa Direktivom o 

transparentnosti. 

Uspostavljanje Centralnog registra propisanih informacija (Central Storage of Regulated 

Information (CSRI)), planirano je u okviru projekta „Podrška regulisanju finansijskih 

usluga“ koji se finansira iz IPA 2014. Tenderski postupak za izbor partnera za 

implementaciju projekta pokrenut je 6. I 2018, a očekuje se da će ugovor biti potpisan do 

novembra 2018. Implementacija će trajati do novembra 2020, a nadležne institucije su 

Komisija za tržište kapitala i Ministarstvo finansija. 

II MJERILO - Donijeti novi Zakon o privrednim društvima i relevantne podzakonske 

akte, usklađene s pravnom tekovinom iz oblasti kompanijskog prava, naročito 

uvodeći odredbe o prekograničnom spajanju 

Nacrt zakona o privrednim društvima, koji reguliše statusna pitanja privrednih – 

poslovnih subjekata, Vlada je utvrdila 6. VII 2017. Nakon toga, Ministarstvo ekonomije je 

organizovalo javnu raspravu, tokom koje je pristiglo 310 komentara, na osnovu kojih je 

unaprijeđen tekst zakona. Dodatno, Zakonom o privrednim društvima bilo je potrebno 

izvršiti potpuno usklađivanje sa velikim brojem direktiva, uključujući i one koje su nedavno 
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usvojene, što je uticalo na prolongiranje planiranih rokova. Nakon formiranja Predloga 

zakona, isti je usaglašen sa Sekretarijatom za zakonodavstvo i, u najkraćem roku, biće 

upućen Evropskoj komisiji na mišljenje. Shodno navedenom, utvrđivanje Zakona na Vladi je 

planirano u I kvartalu 2019. 

III MJERILO - Dovršiti usklađivanje s Direktivom o ponudama o preuzimanju 

Skupština Crne Gore je 1. IV 2016. donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

preuzimanju akcionarskih društava („Službeni list Crne Gore“, broj 52/16), čime Crna 

Gora smatra ovo mjerilo ispunjenim. 

IV MJERILO - U potpunosti uskladi zakonodavstvo u oblasti računovodstva i 

statutarne revizije, uključujući podzakonske akte, s pravnom tekovinom. Crna Gora 

da uspostavi nezavisno tijelo za javni nadzor, koje će se finansirati na adekvatan 

način, i sistem kontrole kvaliteta u cilju usklađivanja s pravilima o statutarnoj 

reviziji 

Imajući u vidu da je 30. IV 2016. donijet Zakon o računovodstvu („Službeni list Crne Gore“ 

br. 52/16), a 29. XII 2016. Zakon o reviziji („Službeni list Crne Gore“ br. 01/17), te da je 

30. VI 2017. osnovan Savjet za reviziju, ostvaren je veliki napredak  na planu ovog 

realizacije mjerila. Takođe, Zakonom o reviziji predviđeno je osnivanje posebne 

organizacione jedinice koja će vršiti nadzor nad revizijom - Direkcije za nadzor nad 

revizijom u okviru Direktorata za centralnu harmonizaciju Ministarstva finansija. Direkcija 

za nadzor je formirana u decembru 2017. godine i trenutno su zaposlena 2 lica, čime su se 

stekli uslovi za njeno nesmetano funkcionisanje.  

Osim toga, pripremljeni su nacrti dva podzakonska akta - Pravilnik o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih iskaza za privredna društva i druga pravna lica i Pravilnik o 

kontnom okviru i sadržini računa u kontnom okviru za privredna društva i druga 

pravna lica, a njihovo donošenje se očekuje u narednom periodu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


